

61名员工感染新冠病毒

# 加拿大企业主动停止对华猪肉出口

本报讯 当地时间8月19日，加拿大枫叶食品公司( Maple Leaf Foods)称，下属两家肉类加工厂陆续有员工感染新冠病毒，这家公司已自愿停止向中国出口猪肉。

据加拿大电视台(CTV)报道，出事的两家肉类加工厂分别位于加拿大曼尼托巴省的布兰登以及阿尔伯塔省的莱斯布里奇。根据公司声明，布兰登的加工厂内已有60名员工感染新冠病毒，而莱斯布里奇的加工厂内暂时只有1名确诊病例。

枫叶食品公司的首席执行官迈克尔·凯恩(Michael McCain)表示，“由于中国实行了新的进口协议，要求任何出现新冠肺炎确诊病例的加工企业，停止向中国出口”，因此枫叶食品公司已自愿暂停了对中国的猪肉出口。“我们尊重中国对加拿大产品的新进口协议，我们正与中国和加拿大政府合作，尽快恢复出口。”

本月7日，枫叶食品公司承认，布兰登市的加工厂内已出现10名新冠肺炎确诊病例。随后，

确诊病例数一路上涨，还导致加工厂外也暴发小规模的疫情，截至本月10日，布兰登市内已出现64例与肉类加工厂相关的病例。

尽管疫情形势堪忧，但枫叶食品公司和当地卫生官员仍坚持称加工厂内“安全”，因此没有停止生产。公司公关部门负责人简内特·莱利10日在一份声明中称，确诊者中确实有部分人参与到了食品加工的过程中。但她声称：“这些员工戴着口罩，穿着全套个人防护服，我们有很多(保护)的步骤。”

此外，公司18日的声明援引布兰登市卫生官员的话称，“没有迹象”表明，加工厂内出现了新冠病毒的传播。加拿大食品检验机构(CFIA)也辩称，目前“没有任何科学证据”表明，食品或包装是病毒的来源或传播途径。

不过，类似说辞无法让员工满意。一名员工家属告诉加拿大电视台：“他们必须在有人去世之前关闭加工厂。她(家属)非常担心感染到病毒，这么一来她可能感染到我们的孩子。”

(观察)

## 巴西新冠死亡病例超11万

基本传染数降至1以下

新华社巴西利亚8月19日电(记者周星竹)巴西卫生部19日下午公布的新冠疫情数据显示，巴西过去24小时内新增确诊病例49298例，累计确诊3456652例；新增死亡病例1212例，累计死亡111100例；累计治愈2615254例。

有关统计显示，巴西的累计确诊和死亡病例数均位列全球第二，仅次于美国。

巴西媒体援引英国帝国理工学院最新研究结果说，本月16日以来，巴西新冠病毒基本传染数降至0.98，此前该数值连续16周保持在1以上。在传染病防控中，这个数值低于1意味着疫情在减弱。专家认为，这说明巴西新冠疫情有得到控制的迹象。

## 韩国光化门集会确诊新冠病例53例

疫情向全国蔓延

本报讯 韩国中央灾难安全对策本部第一总括协调官金刚立8月20日举行线上例行记者会时表示，截至前一天中午12时，参加8月15日光化门广场集会者中已有53人确诊感染新冠病毒。其中33例曾参加“爱第一教会”集会，其余病例参加了其他集会。

金刚立表示，这些病例遍布全国9个市道，60岁以上人群占比高达70%。据对策本部数据，截至前一天下午6时，累计3263名与“爱第一教会”有关的人员接受了核酸检测，其中630人确诊感染，114处公共场所出现与该教会相关病例。(新京)

## 中澳联合研究发现干燥气候增加新冠感染风险

新华社悉尼8月20日电(记者陈宇)一项由中国复旦大学和澳大利亚悉尼大学科研人员共同主持的研究发现，新冠病毒感染风险与空气湿度有关——空气越干燥，人们感染新冠病毒的风险就越高。研究同时发现，气温、风速、雨量等其他气候条件总体而言对新冠感染风险不构成影响。

这项发表在《越界传播与新现疾病》杂志上的研究对澳大利亚新南威尔士州不同地区采集的数据进行分析，发现空气相对湿度每下降1%，新冠确诊病例数可能就会增加7%至8%。

澳方研究负责人、悉尼大学教授迈克尔·沃德对此解释说，新冠病毒感染者打喷嚏或咳嗽喷出的气溶胶颗粒在干燥空气中尺寸更小，在空气中悬浮时间更长，这增加了其他人暴露于病毒的机会，因此造成感染风险上升；在湿润空气中，这些气溶胶颗粒会变大变重，会更快掉落到地面。这一研究也表明新冠疫情存在季节性暴发的可能。沃德表示，研究证实了佩戴口罩对遏制疫情扩散的必要性。口罩不仅可防止病毒携带者将病毒散播到空气中，也可以避免健康人吸入空气中携带病毒的气溶胶。



美国旧金山湾区山火肆虐

这是8月19日在美国旧金山湾区圣马特奥县拍摄的山火。当日，旧金山湾区发生的多起山火持续蔓延，造成数万人疏散，20多个公园关闭。新华社发(董旭东摄)

## 美国加州72小时内遭上万次雷击

引发超360起新山火

本报讯 据路透社8月20日报道，根据本周记录，美国加利福尼亚州在72个小时内发生近11000次雷击，这是加州近十多

年来遭遇的最严重雷暴袭击。据报道，该雷暴引发超360起新山火，其中包括23场大火，数千人被迫撤离。

加州州长加文·纽瑟姆在新闻发布会上称，加州正经历多年未见的火灾。他表示已请求州外375台消防车提供帮助，并于

18日宣布全州进入紧急状态。加州消防局发言人斯科特·麦克林表示，加州上一次遭遇如此严重的雷暴还是在2008年。(环球)

## 歧视中国人的前“东大准教授”被人告了

因网络上诽谤女性

本报讯 此前叫嚣“不录用中国人”，后被东京大学解雇的日本人大泽升平8月20日被原告上法庭。原告是日本第一位实名控诉性侵的女性伊藤诗织，她表示，自从自己实名公开遭性侵后，因大泽升平在网络上诽谤中伤自己“枕营业(通过奉献肉体来博取上位机会)”，而遭受了精神上的痛苦，对其提起包括要求赔偿110万日元等诉讼请求。20日上午，伊藤诗织向法院提交了诉状。

综合日本共同社、《日刊体

育》消息，20日同时被告的还有日本自民党众议院议员杉田水脉。根据诉状，杉田曾于2018年6月，在BBC一档关于伊藤诗织的节目中对其评价称“作为女性也难辞其咎”“伊藤诗织开记者会说谎了”。她在推特上称伊藤诗织是一个自己向男人“投怀送抱”的女人。此外，她还给中伤伊藤诗织的推特点了赞。20日，杉田回应称自己还没收到诉状，现在“无可奉告”。

而大泽升平也在推特上诽谤

伊藤诗织。他此前连着发表了几条推特，写道：“看她身体不舒服照顾了一下，结果突然就急了，说自己‘被强奸了’，以丧失社会地位做威胁，心机太重了，这完全是男人之敌”“她做的事理不通，我完全不支持她”。

大泽升平此前是东京大学“准教授”，但因发推特叫嚣“自己公司不录用中国人”而被东大开除。东大认为，他顶着“东大最年少准教授”的头衔，却在社交媒体上发表针对国家、民族的

歧视性言论，还对该校员工进行毫无根据的诽谤，不仅违反了教职员应该遵守的规章制度，还严重损害了东京大学的名誉和信用，这样的行为是绝不被允许的。

大泽在去年12月13日称，当时东京大学工作人员把正在学校写论文的他赶出了学校，并命令他不得再踏足校园，还要他以后别再发推特。如今被人告上法庭，他也和杉田一样，称“无可奉告”。(海外)